

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ
СОБРАНИЕ – ЭЛ КУРУЛТАЙ
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ**

**АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

JÖP

g

г. Горно-Алтайск

№

Проект

**Об отчете Министра внутренних дел по Республике Алтай
«О деятельности Министерства внутренних дел
по Республике Алтай за 2019 год»**

Заслушав отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай Гаврилина П.В. «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2019 год», Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай **постановляет:**

1. Отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2019 год» принять к сведению.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай

В.Н. Тюлентин



МВД России

**Министерство внутренних дел
по Республике Алтай
(МВД по Республике Алтай)**

пр-кт Коммунистический, 40,
г. Горно-Алтайск, 649000

от «12» 02 2020 г. № 16/1643
на № 2 от «16» января 2020 г.

Председателю Государственного
Собрания - Эл Курултай
Республики Алтай

В.Н. Тюлентину

ул. Э.Палкина, д. 1,
г. Горно-Алтайск, 649000

О направлении отчета о деятельности
МВД по Республике Алтай

Уважаемый Владимир Николаевич!

Направляю Вам отчет о деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2019 год для предварительного рассмотрения на заседании Комитета по местному самоуправлению и правопорядку Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай.

Контактные телефоны: 9-20-47, 9-20-97, электронный адрес:
mvd_ra@mail.ru.

Приложение: по тексту на 8 л., в 1 экз.

Министр

П.В. Гаврилин

Государственное Собрание -
Эл Курултай Республики Алтай
299 18 02 20

ОТЧЕТ
о деятельности Министерства внутренних дел
по Республике Алтай за 2019 год

В соответствии с задачами, поставленными руководством МВД России, органами внутренних дел Республики Алтай реализован комплекс организационно-практических мер, направленных на укрепление общественного порядка и безопасности, противодействие преступности, что позволило обеспечить на территории республики контроль за оперативной обстановкой, стабильность общественно-политической и криминогенной ситуации, повысить защищенность граждан.

Приоритетами оперативно-служебной деятельности оставались обеспечение безопасности граждан, защита их прав и законных интересов, повышение эффективности работы по раскрытию и расследованию преступлений, декриминализация экономики и бюджетной сферы, профилактика правонарушений, противодействие террористическим угрозам и проявлениям экстремизма.

По результатам проведенного Федеральной службой охраны России опроса отмечается высокий уровень доверия граждан к деятельности полиции. Так, по защищенности граждан от преступных посягательств, республика занимает 35 место среди всех субъектов страны, по доверию граждан к органам внутренних дел в вопросах защиты личных и имущественных интересов - 24, по эффективности деятельности органов внутренних дел в целом - 28.

Результаты изучения общественного мнения
(по данным опроса ФСО России в 2019 году)

показатель опроса	уровень		место субъекта
	по России	по Республике Алтай	
Чувство защищенности от преступных посягательств	45,7	47,8	35
Доверие к ОВД в вопросах защиты личных и имущественных интересов	41,9	47,2	24
Эффективность деятельности ОВД в целом (положительных отзывов)	40,0	43,2	28

Кроме вышеуказанных результатов изучения общественного мнения, о высоком уровне доверия населения к деятельности полиции свидетельствует рост количества обращений граждан в органы внутренних дел на 4,6%. В отчетном периоде зарегистрировано 50 тысяч 517 сообщений о преступлениях и происшествиях (2018 – 48 297). Органами внутренних дел разрешено 15 тысяч 858 сообщений о преступлениях. По каждому четвертому из них, приняты решения о возбуждении уголовных дел (3 704; -3,2%).

Основная масса регистрируемых сообщений, как и прежде – это информация о происшествиях некриминального характера и об административных правонарушениях. Доля сообщений о преступлениях составила 31,4%.

В ходе оперативно-служебной деятельности особое внимание уделялось проведению комплекса предупредительных и профилактических мероприятий по противодействию преступности.

Для предупреждения тяжких и особо тяжких преступлений против личности, в том числе на бытовой почве, профилактики преступлений против собственности, в том числе совершаемых дистанционным путем с использованием мобильной связи и сети Интернет, при активном участии представителей субъектов профилактики, депутатов районных и сельских поселений, добровольных народных и казачьих дружин, общественных объединений правоохранительной направленности в 188 населенных пунктах организовано и проведено 296 оперативно-профилактических рейдовых мероприятий. В ходе их проведения выявлено 120 преступлений, пресечено 3 тыс. 786 административных правонарушений, изъята 41 единица огнестрельного оружия и 446 литров фальсифицированной алкогольной продукции.

По месту жительства с проведением индивидуальной профилактической работы осуществлено 5 тыс. 214 проверок лиц, состоящих на контроле органов внутренних дел.

Несмотря на отсутствие соответствующего соглашения между МВД России и Правительством Республики Алтай, продолжена работа по предупреждению правонарушений компетенции органов местного самоуправления, предусмотренных республиканским законодательством, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность.

Задокументированы и направлены на рассмотрение административных комиссий 333 материала за нарушение тишины и покоя граждан в ночное время, 1 тыс. 920 за семейно-бытовое дебоширство, 81 за выпас сельскохозяйственных животных вне установленных органами местного самоуправления местах, 106 за нарушения требований муниципальных нормативных правовых актов, касающихся обеспечения благоустройства, 62 за нарушения «Комендантского часа» несовершеннолетними.

Значительные ресурсы, 5 тыс. 480 сотрудников (*при штатной численности полиции 1 тыс. 235 человек*) МВД и подчиненных территориальных органов привлекались для обеспечения безопасности при проведении 2 тыс. 292 различных массовых мероприятий, в том числе Единого Дня голосования, и межрегионального фестиваля «Родники Алтая», в ходе которых серьезных нарушений общественного порядка не допущено.

Продолжалось конструктивное и результативное взаимодействие с республиканскими органами государственной власти и управления, правоохранительными органами и общественностью.

МВД по Республике Алтай принимало активное участие в работе Постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Алтай, совещания руководителей правоохранительных органов, на заседаниях которых вырабатывались и принимались неотложные, своевременные решения, направленные на обеспечение правопорядка и безопасности.

При исполнении функции администратора доходов, МВД по Республике Алтай в бюджеты различных уровней за счет взыскаемости административных штрафов и оплаты государственных пошлин направлено 223 млн. 410 тыс. рублей, в том числе в республиканский и муниципальные бюджеты 164 млн. 187 тыс. рублей.

Совместно с органами исполнительной власти республики и органами местного самоуправления продолжалась реализация государственной программы «Комплексные меры профилактики правонарушений и защиты населения и территории Республики Алтай от чрезвычайных ситуаций», включающей в себя мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения, профилактике экстремизма и терроризма, противодействию коррупции, защиты населения от чрезвычайных ситуаций, развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» и системы обеспечения вызова экстренных служб «112».

В республике функционирует 76 камер видеонаблюдения. Большинство установлены в наиболее криминогенных и посещаемых гражданами местах, что, в свою очередь, служит единственным средством профилактики правонарушений. С использованием видеонаблюдения АПК «Безопасный город» зафиксировано 112 преступлений и правонарушений, раскрыто 15 преступлений.

За прошедший год зафиксировано снижение преступности на 7,3%. Зарегистрировано 4 тыс. 268 преступлений (*уровень преступности на 100 тыс. чел. составил – 1957,2; по СФО -1550; по России – 1381*).

В структуре преступности отмечается сокращение преступлений против личности (-10,2%; 1168), в том числе убийств (-33,3%; 22), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью граждан, повлекших смерть потерпевших (-46,7%; 8), разбоев (-40,0%; 9).

Меньше совершено преступлений против собственности (-6,6%; 1938), в том числе краж (-18,3%; 1195).

Несмотря на незначительный рост тяжких и особо тяжких преступлений (+3,8% или на 27 фактов; 729), их доля стабильно остается ниже среднероссийской (17,0%, РФ- 24,4%) и по Сибирскому федеральному округу (22,1%).

Прирост данных преступлений произошел за счет мошенничеств и краж, совершенных дистанционно с использованием информационно-телекоммуникационных технологий с учетом изменений в уголовном законодательстве (*п. «г» части 3 статьи 158 УК РФ*). Всего зарегистрировано 761 такое преступление. Доля тяжких и особо тяжких из них составила 20,1%.

Учитывая социальную значимость данной проблемы, трудности, возникающие при раскрытии и расследовании дистанционных преступлений, для их предупреждения сотрудниками полиции посещено 15 тысяч 370 домовладений, проведено более 20 тысяч профилактических бесед с гражданами с раздачей памяток (буклетов). Регулярно соответствующая информация размещалась в республиканских средствах массовой информации и ведомственном Интернет-сайте.

С целью повышения эффективности противодействия данным преступлениям приняты меры организационно-штатного характера. В оперативных службах, подразделениях следствия и дознания созданы специализированные отделения и направления, непосредственно отвечающие за работу по их предупреждению, раскрытию и расследованию.

Организационные и практические мероприятия, направленные на совершенствование оперативно - розыскной деятельности позволили сохранить стабильно высокую раскрываемость преступных деяний, как в целом (74,0%), так и наиболее опасных – против личности (97,8%).

Раскрыты 71,3% тяжких и особо тяжких преступлений, 88% убийств, 98,5% умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, 100% изнасилований, 91,7% разбоев, 93,5% грабежей, 60,6% краж.

В результате целенаправленной работы из числа преступлений прошлых лет раскрыты 52 кражи, 5 мошенничеств, изнасилование, совершенное в 2008 году.

Принимались меры, направленные на предотвращение экстремистской активности. Не допущено совершения тяжких и особо тяжких преступлений в этой сфере. В ходе мониторинга сети Интернет выявлено 10 правонарушений, связанных с демонстрацией нацистской символики и два - с распространением экстремистских материалов. Лица установлены и привлечены к ответственности.

Выявлен 161 факт размещения материалов, официально внесенных в экстремистский список, 19 фактов распространения видео инструкций по изготовлению взрывных устройств. Все они задокументированы, материалы направлены в прокуратуру и Роскомнадзор для блокировки данных информационных ресурсов.

В соответствии с требованиями Федерального закона «О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства» применялись меры безопасности в отношении 20 лиц, в том числе применены 3 меры безопасности в отношении должностного лица правоохранительных органов и двух его близких родственников. Выявлено 3 преступления в отношении потенциальных угрозоносителей. В результате принятых мер фактов, связанных с угрозой безопасности жизни и здоровья защищаемым лицам, не допущено.

Динамика расследованных в 2019 году преступлений, в основном, соответствовала динамике регистрируемой преступности. Расследовано на 6,9% (с 3 тыс. 383 до 3 тыс. 150) преступлений меньше, при этом остаток нераскрытых сократился на 3,2% (с 1 тыс. 142 до 1 тыс. 106).

Основную долю нераскрытых, составили преступления против собственности (73,3%; 844), в их числе кражи (57,7%; 487), совершенные, в том числе с использованием средств мобильной связи и сети Интернет (315) и аналогичные мошенничества (266).

Значительный комплекс мер осуществлен в сфере профилактики, особенно в отношении граждан с криминальным прошлым,

несовершеннолетних и лиц, злоупотребляющих спиртными напитками. Их реализация способствовала реальному оздоровлению криминогенной ситуации в республике.

На 15,1% сократилось число преступлений, совершенных в общественных местах (*с 1206 до 1024*), на 19,8% – на улицах (*с 843 до 676*), также снижена криминальная активность лиц, ранее совершивших преступления (-8,7%; *с 2317 до 2116*), и ранее судимых за преступления (-12,5%; *с 1064 до 931*).

Благодаря целенаправленной работе в жилом секторе, проводимой участковыми уполномоченными полиции, на 11,7 % (*с 608 до 537*) сократилось число преступлений, совершенных на бытовой почве, в том числе тяжких и особо тяжких против личности (-2,9%).

Для предупреждения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, принимались дополнительные меры, направленные на снижение незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе двойного назначения. Осуществлено 618 проверок в данной сфере, выявлено 142 нарушения, возбуждено 10 уголовных дел, из оборота изъято две с половиной тысячи литров алкогольной и спиртосодержащей продукции, наложено штрафных санкций на сумму 914 тысяч рублей.

В частном секторе проведена 171 проверка, выявлено 40 административных правонарушений, 1 преступление.

Всего за нарушение антиалкогольного законодательства к административной ответственности привлечено 7 тыс. 50 человек.

В результате, число преступлений, совершенных в пьяном виде, снизилось на 8,9% (*с 1620 до 1476*).

Преступления данной категории сократились повсеместно за исключением Чемальского (51,8 %) и Онгудайского (52,6 %) районов. Самая высокая доля отмечена в Кош-Агачском районе (61,4%).

Для профилактики преступлений, совершаемых несовершеннолетними адресной работой был охвачен 391 подросток, совершивший правонарушения и поставленный на учет, 129 родителей (*иных законных представителей*), 37 групп подростков с антиобщественной направленностью.

Организовано и проведено 425 межведомственных рейдовых мероприятий, 1 тыс. 939 мероприятий в образовательных учреждениях, 395 выступлений на родительских собраниях и педагогических советах.

Пресечена 1 тыс. 935 административных правонарушений по линии несовершеннолетних, выявлено 68 правонарушений, связанных с вовлечением подростков в употребление спиртных напитков и табачных изделий.

На 20-ти объектах торговли зафиксированы факты реализации алкогольной продукции несовершеннолетним с последующим привлечением их руководителей к административной ответственности. В результате, подростками совершено на 3,8% (154) преступлений меньше, в том числе на 24,2 % групповых.

В центре постоянного внимания оставалась работа по противодействию незаконному обороту наркотиков. Сотрудниками полиции выявлено 264 наркопреступления (-4,3%). Из них, 165 (-9,8%; 183) отнесены к категории тяжких и особо тяжких, 146 (+6,6%; 137) совершены в крупном и особо крупном размере, установлен факт легализации наркодоходов, пресечена деятельность двух наркопритонов, выявлено 64 факта сбыта наркотических средств, два факта сбыта сильнодействующих и ядовитых веществ.

Всего из незаконного оборота, на территории республики, по расследованным уголовным делам изъято 59 кг. 055 гр. наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов и сильнодействующих веществ.

Учитывая преобладание в незаконном обороте наркотиков растительного происхождения, с целью сокращения собственной сырьевой базы, во взаимодействии с органами местного самоуправления в ходе операции «Мак» проведены мероприятия по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущих наркотикосодержащих растений. Собственникам земель вынесено 103 официальных предписания. За не принятие мер по уничтожению таких растений к административной ответственности привлечено 2 землепользователя в Шебалинском и Онгудайском районах.

Всего в ходе операции выявлено и уничтожено 135 очагов, площадью 60 гектар. Для этой работы администрациями сельских поселений привлекались безработные граждане (26 человек).

Отмечена активная работа глав Онгудайского, Усть-Канского, Чойского районов и г. Горно-Алтайска, где данная работа была взята под их личный контроль, все запланированные мероприятия, в том числе информационно-профилактического характера, проведены в установленные сроки.

Особое внимание уделялось декриминализации экономической сферы, защите финансовых средств, выделяемых на развитие экономики, противодействию коррупции.

В сфере экономики, при снижении общего числа выявленных преступлений, на 9,1% (72) увеличилось число тяжких и особо тяжких составов.

Установленная сотрудниками полиции сумма причиненного экономическими преступлениями ущерба составила 229 млн. 194 тыс. рублей (267 млн. 180 тыс. руб.; -14,2%), при этом возмещено 177 млн. 688 тыс. рублей (203 млн. 895 тыс. руб.; -2,6%).

Активизирована работа по пресечению преступлений коррупционной направленности. Их выявлено на 53,8% (60) больше, в том числе на 50,0% (48) тяжких и особо тяжких составов.

Против государственной власти выявлено 34 преступления (+240,0%), 9 фактов получения (+800,0%), 11 дачи (+120,0%) и 2 факта посредничества во взяточничестве.

Больше выявлено преступлений в сфере здравоохранения (+100%), лесной и деревообрабатывающей отраслях (+250%) и сфере жилищно-коммунального хозяйства (+200,0%).

В рамках реализации Стратегии безопасности дорожного движения, принимались дополнительные совместные с органами местного самоуправления меры по контролю за организацией дорожного движения, особенно в местах концентрации дорожно-транспортных происшествий.

Сотрудниками Госавтоинспекции пресечено 278 тыс. 594 правонарушения в области дорожного движения, в том числе, 195 тыс. 668 с помощью средств видеофиксации.

Выявлена 1 тыс. 506 водителей, находящихся в нетрезвом состоянии. За нарушения правил дорожного движения к ответственности в виде административного ареста привлечено 692 водителя, 592 лишены права управления транспортными средствами.

Учитывая, что при оформлении 30,6% происшествий фиксировались недостатки эксплуатационного состояния дорог, для устранения неудовлетворительных дорожных условий выдана 1 тыс. 223 предписания (+6,6%; 1 тыс. 147), в отношении 77 юридических лиц возбуждено 145 дел об административных правонарушениях по линии дорожного надзора.

Не оставались без внимания пассажирские перевозки. Проведено 91 профилактическое мероприятие, выявлено 375 нарушений, допущенных водителями, занимающимися перевозкой пассажиров.

Образовательным учреждениям, которым на праве собственности и по другим основаниям принадлежат школьные автобусы, и иным лицам, которые не прошли в установленном порядке лицензирование деятельности по перевозке пассажиров, выдано 17 предостережений, направлено два представления в органы образования и две информации в органы прокуратуры.

В рамках технического надзора возбуждено 335 административных расследований, из них 55 в отношении юридических лиц.

Несмотря на принятые меры, по итогам 2019 года ситуация на дорогах республики остается напряженной. Число дорожно-транспортных происшествий увеличилось на 5,8% (с 308 до 326), погибших на 16,7% (с 36 до 42), раненых на 9,6% (с 417 до 457). Вместе с тем, на 7,8% (с 77 до 71) сократилось число происшествий по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии, на 6,7% (с 30 до 28) по вине пешеходов.

В ходе осуществления миграционного контроля проведено 2 тыс. 398 проверочных мероприятий, выявлено 4 тыс. 306 административных правонарушений. На учет поставлено 12 тыс. 957 иностранных граждан (2018 – 12 тыс. 072).

По фактам фиктивной регистрации и постановки на учет иностранных граждан возбуждено 7 уголовных дел (4 по ст. 322.2 УК РФ – *фиктивная регистрация*, 3 по ст. 322.3 УК РФ – *фиктивная постановка на учет*).

За пределы Российской Федерации в административном порядке выдворено 16 иностранных граждан, один депортирован.

В результате, по итогам 2019 года отмечается снижение на 12,5% (*с 16 до 14*) числа преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства.

Продолжена работа по повышению качества оказания государственных услуг и уровня их доступности.

Услугами компетенции органов внутренних дел воспользовались более 121 тыс. человек (*121 тыс. 101*), все оказаны качественно и в установленные сроки. Долевые показатели услуг, оказываемых в электронном виде, составили 87,70%, при плановых – 70,0% (*Всего в эл.виде оказано услуг: ИЦ – 97,0%, ГИБДД – 85,7%, УВМ – 81,0%*). Удовлетворенность населения качеством оказания услуг, в соответствии с проведенным опросом, составила 95,4 %.

По состоянию на 01.01.2019 года органы внутренних дел республики укомплектованы на 96,9 %. На руководящие должности из номенклатуры министерства (*резерва*) назначены 9 сотрудников.

Продолжены мероприятия по улучшению материально-технического обеспечения и условий работы сотрудников органов внутренних дел. Введены в эксплуатацию новые здания Кинологического центра и участкового пункта полиции в селе Майма. На сумму более 70 млн. рублей обновлены средства связи и защиты информации, специальная и оргтехника, автопарк министерства обновлен 90 автомобилями.

Итоги оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел Республики Алтай за 2019 год подведены на расширенном заседании коллегии 24 января 2020 года с участием руководителей органов исполнительной и законодательной власти и руководителей правоохранительных органов Республики Алтай.

Исходя из имеющихся проблемных вопросов, в ходе работы коллегии определены приоритетные направления работы на 2020 год, выработаны и реализуются дополнительные мероприятия, направленные на противодействие преступности и обеспечение контроля за криминогенной обстановкой в республике.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ –
ЭЛ КУРУЛТАЙ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

**КОМИТЕТ
ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ,
ПРАВОПОРЯДКУ И МЕСТНОМУ
САМОУПРАВЛЕНИЮ**

ул. Эркемена Палкина, 1 г. Горно-Алтайск 649000 тел. 8(388-22)2-26-40 факс 2-77-80 эл. почта: info@elkurultay.ru



АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ

**ЈАСАКБЕРИМ, ТАП-ЭРИК
ЭЭЖИЛЕР ЛЕ ЙЕРБОЙЫНДА
БАШКАРЫНАРЫ ААЙЫНЧА
КОМИТЕТ**

26 марта 2020 года

№ 13

РЕШЕНИЕ

**Об отчете Министра внутренних дел по Республике Алтай
о деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай
за 2019 год**

Рассмотрев отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2019 год Республики Алтай за 2019 год», Комитет **решил**:

Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай принять указанный отчет к сведению.

Председатель Комитета


В.В. Ромашкин